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Referat af Skolebestyrelsesmøde 
Sønderholm Skoles bestyrelse  

 
Tid: Mandag d. 27. januar 2020 kl. 17.00 – 19.00.   

Sted:  Sønderholm Skole  

Deltagere: Rune Træholt (RT), Michael B. Larsson (MBL), Lotte Jacobsen (LJ), Nikolaj 
Hebsgaard (NH), Rasmus Risgaard Kjeldberg (RK), Mariella Hostrup Buus 
(MB), Jacob Birk Jensen (JB), Marie Vingaard Bové (MV), Werner 
Raundrup Elhauge (WE), Louise Sørensen (LS) 

Mødeleder: Rasmus Kjeldberg, formand for skolebestyrelsen 

Referent: Skoleledelsen 

 
 
 

Dagsorden 
 
1) Godkendelse af dagsorden 

a) Punkt 2 og 5 flyttes ned i dagsorden. Vi starter med punkt 3. 
 
2) Mødedisciplin 

a) Ved fravær skal det meldes i god tid. Således har vi også mulighed for evt. at aflyse eller flytte et 
møde grundet mange afbud eller manglende beslutningskompetence grundet antal deltagere. 

 
3) Status på Skoleåret 
Hvordan er det gået i forhold til de planer vi har haft for skolens udvikling? Skoleledelsen orienterer 

a) RT præsenterede følgende indsatser ud fra skolens målpil: 
GBL21, projektarbejde, værdigrundlag, evalueringskultur - herunder: læringssamtaler, 
MinUddannelse, PLF, skolen som arbejdsfællesskab. 

b) Fra 185 til 199 elever fra aug.-jan. Det høres, at de nye familier på skolen har følt sig godt taget 
imod.  

c) Opstart med ny DUS2 er gået godt. Personale og elever er tilfredse med de nye lokaler. Lokalerne 
lægger op til mere ro i eftermiddagstimerne til fordybelse, end de tidligere lokaler gjorde. På sigt 
ønsker vi at styrke samarbejdet mellem DUS1 og DUS2. 

d) Der blev spurgt ind til skolens arbejde og oplevelse med inklusion 
e) Der blev spurgt ind til drift og udviklingsindsatser på skolen. Vi drøftede dynamikken i arbejdet 

med begge elementer som værende relevante for det pædagogiske personales arbejde. 
f) Vi drøftede brugen af Aula. Forældre efterspurgte regler/overblik over hvor hvilken information 

kan findes på Aula. Der ønskes en ensretning. 
 

 
4) Tekst til udtalelse til kvalitetsrapporten 
Skolebestyrelsen skal udtale sig om bestyrelsens opmærksomheder vedrørende skolens datarapport som 
vi gennemgik på mødet den, om hvordan bestyrelsen vil følge op på skolens resultater. Og beskrive 
bestyrelsens væsentligste indsatser de kommende 2-3 år. 

a) Ved tidligere bestyrelsesmøde har vi materiale til udtalelse vedr. skolebestyrelsens 
opmærksomheder vedr. datarapporten.  

b) Bestyrelsens opfølgning ligger fast i skolebestyrelsens årshjul. 
c) Der foruden har bestyrelsen øjnene rettet mod følgende:  

Hvad sker der på inklusionsområdet?  
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Hvordan ser vores skoles praksis ud med den nye ressourcemodel?  
Hvordan kan vi inddrage lokalsamfundet yderligere i skolens praksis/ aktivere ressourcerne – den 
åbne skole?  
Fokus på en styrket kommunikation med forældrene. Herunder også brugen af Facebook. Kan 
der være en kommunikationsplan? Kan eleverne være aktive i kommunikationsplanen? 
De små skolers rolle i Aalborg Kommune.  

d) Der udarbejdes et skriv på baggrund af ovenstående, som sendes til godkendelse i 
skolebestyrelsen. 

 
5) Fællesledelse – status og fremtid 
Rasmus fortæller om den seneste udvikling, og bestyrelsen drøfter fremtidige planer 

a) Rasmus orienterede om det seneste nye.  
b) Punktet har været på Sønderholm Samråds sidste møde. 
c) Forældre arbejder på et åbent brev til politikkerne samt samarbejde med bestyrelserne fra de 

øvrige små skoler. 
d) De forældrevalgte bestyrelsesmedlemmer ytrede stor utilfredshed omkring forslaget vedr. fælles 

ledelse. De forældrevalgte medlemmer drøftede supplerende indhold til det åbne brev samt 
forslag til øvrige aktiviteter i lokalsamfundet. 

 
6) Principper 
Vi arbejder videre med skolens principper. 

a) Næste gang arbejder vi med princip nr. 8, 11 og 12. Der sendes dokumenter ud vedr. principperne 
med dagsordenen til næste møde d. 4. marts. 

 
7) Informationer 
A) Nyt fra elevrådet  

a) Elevrådet Der var god respons fra skolebestyrelsen på elvrådets indsatsområder. 
B) Nyt fra personalet 

a) Projektuge for hele skolen i uge 6. 
b) Personalerne arbejder med en fælles læseplan og didaktisk    model i forhold  

C) Nyt fra ledelsen 
a) To nye kollegaer, Anders og Lone, er startet i dag. Nyansættelserne betyder nogle 

ændringer i fagfordelingen og skemaerne. 
b) MED har skrevet et høringssvar vedr. den nye ressourcemodel. 
c) Læringssamtale på forvaltningen i denne uge. 
d) Forespørgsel fra direktøren og rådmanden som gerne vil låne skolens lokaler til 

mødeaktivitet en dag i februar, for at…. 
e) Ressourcemodel og nyansættelser 

D) Nyt fra formanden 
a) Forældre får stadig adviseringer fra Forældreintra. Kan det ændres?  

 
8) Eventuelt 
Multibanen: De midler som skolen skulle bruge til multibanen er indefrosset da skolens overskud 
vedrørende regnskabsåret 2019 ikke må sættes i spil i første halvdel af 2020. Skoleforvaltningen afventer 
kommunal beslutning vedrørende overførsler af driftsmidler. Midlerne tilhører stadig skolen, men 
kommer sandsynligvis først i spil i forbindelse med budgettildelinger efter sommerferien. 
 
Facebook: Kunne elevrådet lave opslag omkring deres indsatser? 
 

Referent - Skoleledelsen 


